

寒假 别忘了给孩子补英语

“小升初”英语班正在报名 小记者凭证可享 80 元优惠

“孩子马上就要升初中了，可英语成绩一直不太好，我想让他利用寒假好好补一补。这不，在报纸上看到‘小升初’英语班的消息，我就来报名了。”在“小升初”英语班的报名处，读者刘女士对笔者说，“小记者俱乐部是报社服务读者的公益性机构，孩子凭小记者证参加很多活动都有优惠。就说这英语补习班吧，如果不是小记者每人收费 380 元，但拿着我们的小记者证 300 元就行了。”

随着“小升初”考试的临近，能否考入理想的初中并顺利完成从小学到初中的衔接，在中学阶段依然保持良好的成绩，成为广大六年级小记者和家长们热切关注的话题。为了助六年级小记者一臂之力，小记者俱乐部联合大山外语学校在去年 12 月份组织了免费的英语全真测试，受到广泛好评。小记者们通过考试了解了自己的英语水平，纷纷要求多举办这样的活动。



为此，在即将到来的寒假里，针对考试中暴露的问题，大山外语学校将开办“小升初”英语班冲刺班，帮助大家查漏补缺，有针对性地补习英语。

据悉，寒假英语班以模拟试卷的练习和讲解为主，配合 20 套经典题型试卷，夯实音标、语法基础知识，提高阅读及作文能力。英语班一共 42 课时，每次上两课时，第一课时做试卷练习，第二课时讲解分析，务求学生在“小升初”择校英语测试中取得优异成绩。这 20 套经典题型试卷为市内外各重点外国语中学历年考试真题，极具权威性。

通过学习，小记者们定能找到自己的知识薄弱点，及时巩固提高，在“小升初”英语考试中技高一筹，取得理想的成绩。

英语班的招生对象为小学六年级小记者，个别五年级程度较好的小记者也可报名参加。具体情况可拨打 64928588 或 63912088 咨询。非小记者每人收费 380 元（含试卷及作业本），小记者每人 300 元。报名截止日期为 1 月 25 日，目前还有名额 500 个，还没报上名的小记者请抓紧时间。

领略数学真谛 铸就成功人生

17 日 “小升初”数学报告会成功举行

17 日下午，一场名为“携数学慧手·铸睿智人生”的主题报告会在市工人俱乐部成功举行，参加报告会的五、六年级小记者及其家长在短短两个多小时里，对数学有了新的认识，学到了学好数学的“秘笈”。“这次报告会增强了孩子学习数学的兴趣，对他的逻辑思维能力提升也有帮助。”读者王女士在报告会后，对笔者说。

报告会主讲人是洛阳市英才培训中心创办人、全国优秀民办教育者田建中老师。他长期从事数学启蒙教育和优秀中小学生的培养，是全国经过考核评定的“华杯赛”高级教练员之一，《少年数学普及培训读本（五年级）》就是他应“华杯赛”组委会办公室邀请而主编的。

在报告会上，田老师用丰富的实例向广大小记者和家长说明了数学的重要性。他说，数学是一切自然科学的基础，是逻辑思维的基础。我们国家设置的由国家主席亲自颁发的最高科学技术奖获奖人中有两位数学家。

田老师说，数学是训练思维能力的有效工具，也是引领孩子走上辉煌人生路的重要工具之一，教育孩子要注重心理素质和学习能力的提高。

通过这次报告会，不仅广大小记者领略到了数学的有趣、有用和易学，连陪同而来的家长也深受启发。“田老师讲数学确实有一套，深入浅出。”读者李女士对笔者说，

“一些数学题，孩子们在其他老师那里也学过，都会做，可是经田建中老师一讲才知道里边还有那么多学问。尤其在引导学生领会逻辑思维方法，提高学生的学习兴趣和思考能力方面，田老师确实有办法。”

“这恐怕也是经他培养的中小学生考上清华、北大等重点大学比例高的重要原因。”读者张先生补充说。

这次报告会是为了帮助五、六年级小记者顺利升入理想的中学，由小记者俱乐部联合洛阳市英才培训中心共同举办的。报告会间隙，主办方还组织了抽奖活动，中奖的小记者和家长领到“华杯赛”官方网站赛前模拟训练学习卡、第十五届“华杯赛”赛前培训班奖学金等奖品。

遇到卖火柴的小女孩

学了课文《卖火柴的小女孩》，我迟迟不能从故事中走出来。昨天晚上，我躺在床上，仍然想着那个可怜的小女孩，朦胧中，我仿佛来到了她所处的世界……

大年夜，下着鹅毛大雪，我走在街上，感觉好冷啊。忽然，我闻到一股烤鹅的香味，循着香味望去，只见一个玻璃房子里一家人正围着一桌香喷喷的饭菜边吃边说笑，饭桌的中央正摆着一只烤鹅。我一边眼馋地看着那只烤鹅，一边往前走，不小心撞在一个小女孩的身上。小女孩瘦瘦小小，金黄色的头

发上落满雪花，冻得通红的小手里握着一把火柴，单薄的衣服松松垮垮地穿在身上，可以看出这是件大人的衣服，上面大大小小的补丁数都数不过来。我赶快跑过去，把我的外衣披在她身上。小女孩抬起那被冻得通红的小脸。我问：“小姑娘，你在这里干什么？”她哆哆嗦嗦地说：“我是卖火柴的，您要买火柴吗？”从她的声音中可以听出，她又冷又饿。我问：“你怎么不回家过年呢？”她一听，眼泪就流下来了，她说：“家里没有钱过年，爸爸妈妈病倒了，弟弟妹妹还小……您要买火柴吗？”我赶紧说：“买！”可我哪里有钱呀！为了不让小女孩伤心，我努力地在口袋摸着，谁知真的从口袋里摸出很多钱！太好了！我激动地把钱递给小姑娘，小姑娘高兴地笑了……我感觉自己全身发热，便晕了过去。

“滴滴……”可恶的闹钟声把我从梦中吵醒！我睁开眼，心想，刚才的梦如果是真的该多好啊！

（机车小学六·二班 李晓燕 E00341919 指导老师 顾霞）



青春是首歌

青春是一纸彩笺，在迢长的岁月中浮想；青春是一帛尺素，在流金的梦想中刺绣出纯洁的愿望；青春是一首无字的歌，在跳跃的音符上为灵魂演奏。

当我们嗅着栀子花的清香时，在大洋彼岸，19岁的卡梅伦·约翰逊凭借自己创办的网站获得了六位数的收益。而此时，享受冒险的弗雷泽·多尔蒂的超级果酱被全球三大零售企业之一的特易购购买，仅仅一年，销售额达到 75 万美元。青春的激情和斗志，让他们享受到成功的喜悦。

当人们为登顶珠峰的勇士欢呼喝彩时，却不知道，全球只身完成环球航行的人数不及登顶珠峰人数的三分之一！就在前不久，17 岁的美国男孩扎克·森德兰用 13 个月完成了环球航行，世界为之震惊。航海途中，他经受了风暴的考验，遭遇了疑似海盗，还忍受了长达数月的孤独和连续 60 个小时无法睡眠的痛苦。他的举动证明青年人只要有雄心壮志，完全可以大有作为。

行走于莎尔茨堡中，仿佛依旧能聆听到莫扎特的演奏。这位 200 多年前的音乐神童，对音乐的狂热照亮了历史和现在，他的《魔笛》至今激励着青少年为理想而奋斗。

青春岁月中，我们一步一步，一点一滴，磨去冲动与莽撞，显现成熟与沉稳；剥落虚荣与空洞，变得务实且能干。我们将怀揣理想与抱负，用坚强与热情谱出一首无字的青春之歌！

（市 48 中三·四班 张雅璐）